

# Colonos Exigían Sangre de los Orellana Dice Ofendido

EL DIARIO DE HOY. Lunes 20 de Diciembre de 1976.

Que exigía "Sangre de los Orellana" un grupo de colonos y extraños que llegaron a la Hacienda Colima el 5 en la tarde. Dijo don Francisco Orellana Valdés, de 86 años, al declarar el sábado, por exhorto, en el Juzgado 5° de Paz de San Salvador.

Don Francisco declaró en el juicio sobre la muerte de su hermano don Eduardo Orellana Valdés, ultimado de un tiro, a raíz de las peticiones que hacían frente a la casa de la hacienda un grupo de más de cien personas, según dijo el declarante.

El ofendido—que declaró así por haber resultado con un golpe por

una pedrada que le hizo blanco—dijo que en aquella fecha se encontraba con su hermano Eduardo, cuando de pronto comenzaron a oírse gritos, por lo cual ambos salieron a ver lo ocurría. Afirmó que se dio cuenta que había como 100 personas con garrotes, piedras y armas de fuego, quienes gritaban pidiendo la sangre de los propietarios de la hacienda, según dijo. Cuando ambos quisieron regresar a la casa, fue Manuel Flores quien hizo el disparo, mientras que los otros lanzaron piedras, una de las cuales le cayó en un brazo al ofendido, de acuerdo con su declaración. Añadió que en la casa

de la hacienda se hallaba otro hermano de ellos, médico, el Dr. Roberto Orellana Valdés, quien ordenó que el lesionado fuera trasladado de urgencia a San Salvador, falleciendo media hora después, en el trayecto.

Don Francisco aseguró que a raíz de que la CEL inundará las casas de los colonos, por la presa del Cerrón Grande, el deponente hizo un arreglo con la misma CEL, logrando que esa entidad indemnizara a 63 colonos, por lo cual creía arreglado el problema, no obstante—dijo—que las casas se encuentran en la Hacienda Colima y fueron construidas por don Eduardo. Don Francisco añadió que también logró con

—Favor pase a la Pág. 99.

## Piloto Agrícola Muere al Estrellarse con su Avioneta

SAN MIGUEL. El piloto agrícola José Arturo Contreras, de 25 años, murió ayer como a las seis y media de la mañana al estrellarse con su avioneta, en el caserío El Picudo, Cantón Tecomatal, de esta comprensión.

Testigos del accidente dijeron a las autoridades que notaron fallas en el motor de la avioneta, al mismo tiempo que se daban cuenta que el aviador descendía en busca de un sitio apropiado para aterrizar. Dijeron que las mismas

fallas en el motor, no le dieron tiempo al piloto para el aterrizaje forzoso, estrellándose en las ramas de una ceiba, en terrenos de don Luis Mondragón.

El piloto Contreras murió en el momento, a consecuencia de los golpes que sufrió en la calda, cerca de la algodonera donde trabajaba. Contreras era hijo de don Domingo Contreras y doña Carmen Rivera de Contreras, ampliamente conocidos en esta ciudad, donde residen. (Ramírez).

## Menor Desaparece Cerca de Hospedaje

SANTA ANA. En forma calificada por sus padres como de "extraña" ha desaparecido desde el jueves 16 del corriente el menor Manuel de Jesús Murcia, de 6 años, a quien se le vio por última vez cerca del Hospedaje San Miguel, sobre la Avenida José Matías Delgado. "Frente a la Farmacia Nueva de esa avenida tengo un pequeño negocio con el que me gano la vida y en instantes en que

—Favor pase a la Pág. 125.

## Actos y Reconocimientos en el "Día del Vigilante"

Actos y reconocimientos públicos hubo ayer durante la celebración del "Día del Vigilante", adscrito a la Policía Nacional.

En el local de la institución se reunieron funcionarios de Policía y los vigilantes nocturnos y diurnos, en donde se conocieron 7 ascensos ejecutivos de administración y 8 de disciplina. Los primeros—según se explicó—están encargados de hacer cumplir las obligaciones del socio para la entidad y a su vez de la sociedad para con sus miembros. Los ejecutivos de disciplina—dijeron son los que hacen cumplir, precisamente, la disciplina de los vigilantes, controlándolos en su trabajo para beneficio de los usuarios.

Don Nicolás Revelo, que fue el primer presidente que tuvo la Sociedad de Vigilantes, al tomar la palabra durante los actos, elogió el

entusiasmo que demostró el Dr. Pedro Antonio Angel, el promotor de la entidad, cuando la sociedad iniciaba sus pasos. Dijo que en la actualidad, hay 1,400 vigilantes adscritos a la policía.

Por su parte, el Cnel. Jesús Alberto Vargas, Tercer Jefe de la Policía y quien tiene bajo su control a los vigilantes, hizo declaraciones de que en la clínica de la entidad se atendieron 3,803, consultas entre enero y octubre de este año. Indicó que la Sociedad tiene 13 años de hallarse adscrita a la policía, con un capital de 60,000.

Uno de los actos que provocó el aplauso unánime de la concurrencia, fue la develación de dos fotografías del Dr. Pedro Antonio Angel, como el promotor entusiasta de la sociedad y de don Nicolás Revelo, quien durante muchos años fue presidente de la misma.



FOTOS HISTORICAS. Durante los actos organizados ayer con motivo del "Día del Vigilante" en San Salvador, fueron develadas las fotografías del doctor Pedro Antonio Angel y de don Nicolás Revelo. El doctor Angel es fundador y el principal promotor de la sociedad. El señor Revelo, su primer presidente. (Foto de Romero)



MUERE IDOLO. Sergio Méndez, uno de los ídolos del fútbol nacional, murió al chocar su automóvil contra un bus en la Carretera del Litoral, en el departamento de La Unión. En esta gráfica de archivo, es condecorado por el Presidente Molina como el mejor goleador de 1974. El acto fue en el Estadio de Sonsonate, en enero de 1975.

## Futbolista Sergio Méndez Muere en Accidente Automovilístico

SAN MIGUEL. Sergio de Jesús Méndez, uno de los ídolos del fútbol nacional, murió el sábado en accidente automovilístico en el kilómetro 142, de la Carretera del Litoral, Cantón El Delirio, de esta comprensión.

El accidente se produjo como a las siete de la noche, cuando Méndez—el "Tabudo" Méndez, como le decían en las canchas—corría en su automóvil de Poniente a Oriente. En sentido contrario se dirigía el bus placas 70-964, recargado a su izquierda y a excesiva velocidad, según la inspección de la policía. El encontronazo de ambos vehículos

hizo que el auto del futbolista—procediera como 40 metros falliendo Méndez en el instante. Méndez quedó destrozado dentro del automóvil.

Méndez era jugador activo de "Águila D.C." Anteriormente jugó en el "Marte" y en varias ocasiones fue seleccionado. El originario de Santa Elena Usulután. Tenía 32 años. Era casado con doña Carmen Elena Rivera de Méndez, con quien procreó una niña que hoy tiene dos años. Sus funerales se efectuaron ayer tarde en Santa Elena.

El motorista del bus huyó dándole su vehículo abandonado.



FALLECE. El estudiante José Manuel Peña Cárdenas murió el sábado en vuelco de automóvil, en la carretera al Puerto de La Libertad.

## Estudiante Muere en Vuelco en Carretera a La Libertad

El estudiante José Manuel Peña Cárdenas, de 21 años, murió en vuelco de automóvil, el sábado como a las diez horas, a 200 metros del desvío a La Libertad de la carretera a Santa Tecla.

Peña Cárdenas iba en el asiento posterior del automóvil con su hermana Sandra Elizabeth Peña, que se encuentra hospitalizada a consecuencia de golpes, según los informes.

Los hermanos Peña son hijos del bachiller José Arcadio Peña Castillo, quien tiene muchos años de trabajar en los tribunales de San Salvador. Actualmente lo hace

en el Juzgado 50, de la Peña. Tanto el Br. Peña como su esposa, doña Blanca Cárdenas, han estado recibiendo muestras de su dolencia.

Aún no se ha establecido cuál fue el origen del accidente, ignorándose también quién condujo el vehículo.

Peña Cárdenas fue traído con vida a San Salvador, pero falleció poco después de su ingreso al Hospital Rosales, según los informes.

Ayer tarde se efectuaron sus funerales en San Salvador.

## Cartelera Política Los Jóvenes Dirigirán la Patria del Mañana: Romero

Un llamado a la juventud para que medite y tome su propia decisión sobre la actual situación del país, a fin de vivir dentro de un clima de paz y orden, hizo el general Carlos Humberto Romero en la reunión pública celebrada en Atiquizaya, Santa Ana.

El candidato peacenista se refirió a un amplio programa educativo que dará nuevas oportunidades a los estudiantes.

Dijo Romero que lamentablemente otros sectores se han dado a la tarea de difamar la

trayectoria de los gobiernos peceanistas con el propósito de sembrar la desconfianza y confusión entre los salvadoreños, especialmente entre la juventud. Esta actitud, dijo, simplemente es una forma de dividir a la familia, base fundamental para la unidad nacional.

El candidato presidencial de una excitativa "a los padres" familia e hijos para que dialoguen entre sí y saquen sus propias conclusiones frente a los pro-

—Favor pase a la Pág. 11